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ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΛΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΕΝΟΧΗ ΣΙΩΠΗ
Δεν απαντά στις δηλώσεις Σημίτη ότι 
συζητούσε με την Τουρκία για εκχώ
ρηση κυριαρχικών μας δικαιωμάτων 
στο Αιγαίο.

σελ.4

ΗΓΕΤΙΚΕΣ ΦΙΛΟΔΟΞΙΕΣ 
Αντί να προωθούν το κυβερνητικό 
ε'ργο τα κορυφαία στελέχη της 
κυβέρνησης, αναζητούν μεθόδους 
για να προωθήσουν τις ηγετικός 
τους φιλοδοξίες. ,

ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ

ΧΡΥΣΟΠΡΑΣΙΝΗ ΕΦΕΔΡΕΙΑ
Με τις δημόσιες εμφανίσεις του 
περιμένει στραβοπάτημα του Γιωργάκη 
για να γυρίσει καβάλα στο άλογο 
στην ηγεσία του ΠΑΧΟΚ. ► οελ 5
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,  Ιστορική φιλολαϊκή πρωτοβουλία
*  για μείωση του συντελεστή ΦΠΑ
,. σε όλες τις οικοδομικές εργασίες,

1 » \? /  1»  την ώρα που η κυβέρνηση

ξεζουμίζει την οικοδομή
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ΣΤΟ ΜΕΝΟΣ ΤΩΝ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ Η ΓΑΑΑΙΑ
Ο Μάης του '68 έγινε 
για να πέσει ο Ντε Γκωλ.
Ο Νοέμβριος του 2005 
γίνεται για να 
πέσει ο Σαρκοζί; Σελ. 14 ,22



ΦΩΣ ΣΤΗΝ «ΠΡΟΔΟΣΙΑ • ·  ·

Αναυδη άφησε την κοινή

γνώμη ο κ. Σημίτης με την παραδοχή 
ότι με την Τουρκία συζητούσε 

κυριαρχικά μας δικαιώματα στο Αιγαίο

Ε νοχη σιωπή από τον 
υπουργό Εξωτερι
κών της περιόδου,

Γ ιώργο Παπανδρέου...

Ο Κώστας Σημίτης άργησε, αλ
λά τελικά έριξε φως σε μία από τις 
πιο μαύρες σελίδες της σύγχρονης 
ελληνικής ιστορίας.

Τα όσα αναφέρει στο βιβλίο 
του για τη νύχτα των Ιμίων και κυ
ρίως για τους χειρισμούς που έκανε 
μετά την εθνική ατίμωση, επιβεβαι

ώνουν όσους πιστεύουν ότι λει
τούργησε εις βάρος των ελληνικών 
συμφερόντων. Ταυτοχρόνως όμως 
αναδεικνύει τη συνυπευθυνότητα

του κ. Γιώργου Παπανδρέου, ο 
οποίος ως υπουργός Εξωτερικών 
από το 1999 έως το 2004 συμμετείχε 
στη χάραξη της εν λόγω πολιτικής.

Ο πρώην πρωθυπουργός σε ένα 
ρεσιτάλ προκλητικότητας επιση
μαίνει στο βιβλίο του ότι στο τρα
πέζι των διερευνητικών επαφών 
Ελλάδας -  Τουρκίας για τα ζητή
ματα του Αιγαίου περιλαμβάνονται 
οι «γκρίζες ζώνες» και η αιγιαλίτι- 
δαζώνη.

Ουσιαστικά παραδέχθηκε ότι 
συζητούσε με βάση την ατζέντα που 
η Άγκυρα επέβαλε με την έξυπνη 
τακτική της.

Μέσα σε μια νύχτα αμφισβήτη
σε δεκάδες σημεία ελληνικής κυ
ριαρχίας στο Αιγαίο και η κυβέρ
νηση έσπευσε να συζητήσει επί του 
προβλήματος!

Αξίζει να υπενθυμιστεί ότι πα- 
γίως η Αθήνα θεωρούσε μέχρι την 
εποχή Σημίτη, ότι μοναδική ελλη
νοτουρκική διαφορά είναι η οριο- 
θέτηση της υφαλοκρηπίδας. Αν σε 
αυτά προσθέσει κανείς και τη 
θριαμβολογία του κ. Σημίτη για τη 
συμφωνία του Ελσίνκι, με την 
οποία αναγνωρίστηκε η ύπαρξη με
θοριακών διαφορών και για τη 
συμφωνία της Μαδρίτης με την 
οποία αναγνωρίστηκαν ζωτικά 
συμφέροντα της Τουρκίας στο Αι
γαίο, καταλαβαίνει το μέγεθος της 
ενδοτικότητας του κ. Σημίτη έναντι 
των ΗΠΑ και της Τουρκίας.

Παρά την «ειλικρίνεια» του ο 
πρώην πρωθυπουργός αφήνει και 
αναπάντητα ερωτηματικά τα οποία 
οδηγούν στο συμπέρασμα ότι η έκ
δοση του βιβλίου του εξυπηρετεί 
περίεργους στόχους, και σε κάθε 
περίπτωση δεν αποτελεί πολιτική 
κατάθεση καρδιάς.

Δεν καθιστά σαφές αν και από 
ποιον δέχθηκε πιέσεις και κυρίως 
αν η μυστική διπλωματία οργίαζε, 
όπως κατήγγειλαν χαρακτηριστικά 
και στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Ως απειλή ακούγεται η εκτίμη
ση που διατυπώνει ο κ. Σημίτης ότι 
αν δεν έπεφτε η κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ θα είχαν διευθετηθεί οι 
ελληνοτουρκικές διαφορές στο Αι
γαίο. Πρόκειταιγια μια διατύπωση 
που εκθέτει το διάδοχό του στην 
ηγεσία του Κινήματος και πρώην 
υπουργό Εξωτερικών.

Ο κ. Παπανδρέου καλείται να 
διευκρινίσει ποια ήταν η στάση του, 
αν και είναι κάτι παραπάνω από 
βέβαιο ότι συμφωνούσε και επομέ
νως διεκπεραίωνε τις αποφάσεις 
του κ. Σημίτη. Άλλωστε αμφότεροι 
συμφώνησαν και με το σχέδιο 
Ανάν, αποδεικνύοντας τον κοινό 
τρόπο σκέψης που έχουν για τα 
εθνικά θέματα.

Σε κάθε περίπτωση ο κ. Παπαν
δρέου είναι ο μόνος από τους αρ
χηγούς της αντιπολίτευσης που δι
καιούται να ανεβάζει τους τόνους 
για τις εξελίξεις...

ΣΤΗ ΜΕΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΕΠΟΧΗ...
Σε μυστικές συσκέψεις κορυφαία στελέχη της Ν.Δ. ονοζητούν 

τρόπους, γιο νσ προωθήσουν τις ηγετικές τους φιλοδοξίες...

Τ α σημάδια διάλυσης που παρου
σιάζει η κυβέρνηση πυροδοτουν 
εντονότατες διεργασίες στο εσω 

τερικά της Ν.Δ. Κ ορυφαία στελέχη 
εκτός από το θέμα του ανασχηματισμού 
συζητούν ανοιχτά και αυτό της νομής 
της εσωκομματικής εξουσίας.

Μπορεί ακόμη να μην χρησιμοποιούν ιη λέξη δια
δοχή ωστόσο όλες οι ευεργέτες έχουν αυτόν τον κοινό 
παρονομαστή. Τι θα γίνει σε περίπτωση που χαθούν οι 
εθνικές εκλογές; Ποιος θα αναλάβει τις τύχες του κόμ
ματος, όταν αποχωρήσει ο κ. Κώστας Καραμανλής; Αυτό 
είναι τα βασικά ερωτήματα που απασχολούν τα πιο προ
βεβλημένα στελέχη.

Πρόκεπαι για προβληματισμούς που ενισχύει η ασα
φής εσωτερική εικόνα. Σε αυτή τη φάση η Ν.Δ. δεν δια
θέτει το στέλεχος εκείνο που να έχει εξασφαλίσει την 
ηγεσία ή που να λειτουργεί με την ευκολία του νούμερο 
δύο στην παράταξη, παρά το ελαφρύ προβάδισμα της κ. 
Ντάρας Μπακογάννη. Οι σχετικές συζητήσεις διεξάγο
νται σε «κρυφές» συναντήσεις ή και σε δείπνους, που ει
δικά μετά το καλοκαίρι έχουν πυκνώσει.

Μπορεί σε πρώτη φάση να κυριαρχούν η εικόνα της 
κυβέρνησης, το κατά πόσο ο ανασχηματισμός μπορεί να 
αλλάξει τα δεδομένα, τα προβλήματα στην προώθηση 
των μεταρρυθμίσεων ωστόσο πάντοτε αναδεικνύεται η 
αγωνία για την τύχη της Ν.Δ. στη μετά Καραμανλή εποχή. 
Είτε αυτή έρθει άμεσα είτε μετά τη δεύτερη τετραετία.

Πρωταγωνίστρια στις ζυμώσεις είναι η δήμαρχος 
Αθηναίων, κυρίως διάτι αισθάνεται νά απειλείται η ηγε- 
τικήτης θέση. Συνομιλεί τακτικά με τους είκοσι περίπου 
βουλευτές που ελέγχει και πολύ τακτικά με τον κ. Μεϊμα- 
ράκη. Η αναθέρμανση των σχέσεων της με το γραμματέα

της Κεντρικής επιτροπής έχει θορυβήσει πολλά πρωτο
κλασάτα στελέχη, καθώς φοβούνται ότι δειλά-δειλα δια
μορφώνεται μια ισχυρότατη συμμαχία. Εκ της θέσεως 
του ο κ. Μεϊμαράκης μπορεί να προσφέρει στη νυν δή
μαρχο σημαντικά ερείσματα στην οργανωμένη κοινωνι
κή και πολιτική βάση του κόμματος, αλλά και στους βου
λευτές της περιφέρειας.

Η κ. Μπακογιάννη επιθυμεί να «χτυπήσει» στην 
επαρχία, αφού ως πρώτη πολίτης της πρωτεύουσας δη
μιούργησε έναν δυναμικό μηχανισμό στην Αθήνα.

Έντονη κινητικότητα καταγράφεται στο επιτελείο 
του κ. Γιώργου Βουλγαράκη. Εκμεταλλευόμενος το μη
δαμινό πολπικό κόστος που του προσφέρει το Υπουρ
γείο Δημόσιας Τάξης διευρύνει ης συμμαχίες του. Στόχο 
του αποτελεί και ο Δήμος Αθηναίων σε περίπτωση που 
αποχωρήσει τελικά η κ. Μπακογάννη από το μέγαρο της 
Πλατείας Κοτζιά.

Ο κ. Βουλγαράκης έχει επιλέξει να αναδείξει τις ηγε

τικές του φιλοδοξίες με δείπνους. Ιδίως ο τελευταίος με 
βουλευτές της περιφέρειας προκάλεσε ιδιαίτερες αντι
δράσεις στο κυβερνών κόμμα. Αξιοσημείωτη είναι και η 
υπερκινητικότητα του κ. Νικήτα Κακλαμάνη.

Ό πως επίσης και του κ. Μιχάλη Λιάπη. Αμφότεροι 
φιλοδοξούν να αποτελόσουν μία λύση ανάμεσα στα πα
ραδοσιακά στρατόπεδα των μητσοτακικών και καρα- 
μανλικών. Και αυτό παρά το γεγονός ότι ο πρώτος αντλεί 
την κύρια δύναμή του από την πλευρά του επιτίμου προ
έδρου της Ν.Δ. και ο δεύτερος από την καραμανλική πτέ
ρυγα.

Ηγειικό ρόλο αναζητά και ο κ. Αρης Σπηλιωτόπου- 
λος. Ό πως και ο ίδιος όμως ομολογεί σε κατ’ ιδίαν συ
ζητήσεις, τα σχέδιά του θα έχουν προοππκές μόνο αν ο κ. 
Καραμανλής διατελέσει επί οκταετία πρωθυπουργός.

«Μετά από τέσσερα ή πέντε χρόνια θα είναι πιο ώρι
μος και πιο αποδεκτός» λένε βουλευτές που συνομιλούν 
μαζί του. Με αγωνία, αλλά και όχι ιδιαίτερη διάθεση να 
προβάλουν τις φιλοδοξίες τους, παρατηρούν τις εξελί
ξεις στελέχη όπως ο κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος και ο κ. 
Γιώργος Σουφλιάς.

Ταυτοχρόνως, υπουργοί που έχουν ταυπστεί με τον κ. 
Καραμανλή όπως οι κ.κ. Αλογοσκούφης, Παυλόπουλος 
και Σιούφας, έχοντας μεγάλο πολπικό κόστος φαίνεται 
να έχουν βγει από το παιχνίδι. Χωρίς διάθεση για ιδιαίτε
ρα σχόλια αντιμετωπίζει την διαμορφωθείσα κατάσταση 
το Μέγαρο Μαξίμου. Πολλώ δε μάλλον όταν τα στελέχη 
δεν αμφισβητούν με καθαρό τρόπο τον κ. Καραμανλή. 
Προς το παρόν η πιο έντονη μορφή αμφισβήτησης έγινε 
με την πρόταση περί θέσπισης θέσης συντονιστή.

Μια πρόταση που διειύπωσε με έμφαση ο κ. Αρης 
Σπηλιωτόπουλος, αλλά και ο κ. Νικήτας Κακλαμάνης.

Ως προσπάθεια ροκανίσματος εκλαμβάνεται σε 
εσωκομματικό επίπεδο και η επαναδιατυπωθείσα πρό
ταση για αλλαγές στο επικοινωνιακό εππελείο...



ΠΑΠΑΝΔΡΕΙΚΗ ΠΑΡΕΝΘΕΣΗ..
Κ αταλληλότερος για την πρωθυ

πουργία, την Προεδρία της Δημο
κρατίας, την ηγεσία της Κομισιόν, 
αλλά και το... ροκάνισμα του 

Γιώργου Παπανδρεου. Ο Κώστας Σημίτης, με 
την πολιτική μεθοδικότητα που τον διακρίνει, 
κατέστησε σαφές μετά από δυο χρόνια «αφω
νίας» ότι δεν έχει διάθεση αποστρατείας.

Αντιθέτως, μέσω ενός καλοστημέ
νου «επικοινωνιακού βομβαρδισμού», 
πσυ ολοκληρώθηκε με την εκδήλωση πα
ρουσίασης του βιβλίου του, παρουσιά
στηκε ως χρυσή εφεδρεία για το 
ΠΑΣΟΚ και κατ’ επέκταση για τη χώρα. 
Το «προκλητικό» για τον νεο-Παπαν- 
δρεϊσμό «είμαι παρών και θα μιλάω» 
αποτελεί σε αυτή τη φάση προειδοποιη
τική βολή και σήμα προς το εσωτερικό 
του Κινήματος και τις δυνάμεις που τον 
στηρίξουν σε επιχειρηματικό και κοινω
νικό επίπεδο. Η επόμενη κίνηση του 
πρώην υπουργοΰ είναι η συσπείρωση 
όλων γύρω του, προκειμένσυ να αναστη- 
θείτο όραμα του εκσυγχρονισμού.

Δεν είναι τυχαίο ότι αμέσως μετά τη 
δυναμική επανεμφάνισή του στο εσω
κομματικό σκηνικό εκδηλώθηκαν κινή
σεις στήριξης από όλες τις βαθμίδες της 
ΠΑΣΟΚικής πυραμίδας. Απλοί ψηφο
φόροι, χαμηλόβαθμα στελέχη και βου
λευτές δήλωσαν ικανοποιημένοι από την

τακτική που εγκαινίασε. Η αρχή, βέ
βαια, έγινε στην παρουσίαση ταυ βιβλίου 
του, όπου παραβρέθηκαν 50 βουλευτές. 
Συνεχίστηκε δε με τα καταιγιστικά τηλε
φωνήματα στο γραφείο του και φυσικά 
την προσέλευση πολλών πολιτών, οι 
οποίοι επιθυ μούσαν να αποσπάσουν την 
υπογραφή του. Οι πλέον ένθερμοι υπο- 
στηρικτές του πρώην πρωθυπουργού ζη
τουν ευθέως την άμεση συνέχιση των 
πρωτοβουλιών «επιστροφής στο μέλ
λον».

Ο κ. Σημίτης εμφανίζεται, πάντως, 
πιο συγκρατημένος. Τονίζει ότι θα είναι 
παρών όπστε πρέπει και ιδίως όποτε πι
στεύει ότι η νέα ηγεσία του ΠΑΣΟΚ ξε
φεύγει από την εκσυγχρονιστική τροχιά 
που ο ίδιος διαμόρφωσε.

Επί της ουσίας, αυτό σημαίνει άτι θα 
πυκνώσει τις δημόσιες παράτες του, 
αφοΰ ο κ. Γιώργος Παπανδρέου του 
απάντησε ότι κοιτάζει μπροστά και όχι 
στο παρελθόν. Οι κακές γλώσσες στην

Με τις δημόσιες εμφανίσεις του ο κ. Σημίτης δήλωσε 
εμμέσως ότι Θεωρεί εαυτόν χρυσή εφεδρεία για το ΠΑΣΟΚ, 

τρέφοντας τους κρυφούς πόθους στελεχών 
για επάνοδό του, σε περίπτωση νέας εκλογικής ήττας

Κοινοβουλευτική Ομάδα υποστηρίζουν 
ότι οι στόχοι του είναι πλέον ευδιάκρι
τοι: «Ο κ. Σημίτης επιδιώκει να επανέλ- 
θει στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, μετά από 
μία νέα εκλογική ήττα, ως η μόνη ελπι- 
δοφόρα ήττα ή προωθεί τη δημιουργία 
κόμματος, εκμεταλλευόμενος πρόνοια

του εκλογικού νόμου που θα ισχύσει το 
2008 για κάθοδο στις κάλπες συνασπι
σμών κομμάτων».

Στη Χαριλάου Τρικούπη αντιμετω
πίζουν με χαμηλούς τόνους τις εξελίξεις, 
αν και καταγράφονται φωνές για σκλη
ρή αντιμετώπιση του κ. Σημίτη. Συγκε

κριμένα, προτείνουν στον κ. Παπανδρέ
ου να προχωρήσει σε δημόσια αποδοκι
μασία όσων επιδιώκουν να διατηρήσουν 
το Κίνημα σε μία συγκεκριμένη πολιτι
κή λογική. Επισημαίνουν δε ότι σε περί
πτωση ταύτισης με την οκταετία Σημίτη, 
η εκλογική ήττα θα είναι βέβαιη...

ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΚΡΑΤΟΣ
Η δ η μ όσ ια  αντιπαράθεση  Σημίτη -  Λ υμπέρη  για  τη νύχτα  

τω ν Ιμίων α ποτελεί την π ιο καλή α π όδ ειξη  στο π ο ύ  μ π ο 
ρ ε ί να  ο δ η γη θ εί μια χώ ρ α , ότα ν το κ ρ ό το ς κομματικο

ποιείται και γεν ικ ό  ότα ν κ υ ρ ια ρχεί η αντίληψη του β ολέμ α τος  
τω ν ημετέρω ν.
Ο  τότε α ρ χη γ ό ς  ΓΕΕΘΑ υπήρξε μ έ λ ο ς  της Κ εντρικής Ε πιτροπής 
του ΠΑΣΟΚ και επ ελ έγη  για  το νευ ρ α λγικ ό  πόστο -ε κ τ ό ς  τω ν άλ
λω ν και για  να  εκδιώ ξει τους αντκρρονούντες αξιω ματικούς. Σ ε  

αυτό τον τομέα πέτυχε. Η εξάρτησή του α π ό  το κ όμ μ α , όμ ω ς, τον μετέτρεψ ε σ ε  πιόνι τω ν σ χεδ ια σ μ ώ ν της κ υ β έρ νη ση ς. Με 
ευκολία, λ ο ιπ ό ν , ο  τότε π ρ ω θ υ π ο υ ρ γό ς τού ζήτησε να  θυσιαστεί για  το Π ΑΣΟ Κ. Ν α  πάρει, δηλαδή , επ ά νω  του όλη  την ευ θύ 
νη  για το εθνικό φ ιά σκ ο , π ρ ο κ ειμ ένο υ  να  μ η ν υ ποστείτην π αραμικρή φ θ ο ρ ά  η κυβέρ νη ση .
Η αρνητική του αντίδραση υ π α γορ εύ θη κ ε α π ό  εσω κομματικό κριτήρια. Ο  αρχιστράτηγος σκέφ τηκε «γιατί να  φ ύ γω  εγώ  ο  
β ο λ εμ ένο ς  και όχι εσύ;» και έτσι προκ λή θηκε μια κρίση, π ο υ  π α ρ ’ ο λ ίγο ν  ν α  οδ η γή σ ει την Ε λλάδα σ ε  π εριπέτειες. 
Α μφ ότεροι οι πρω ταγω νιστές τω ν Ιμίων «ξεγυμνώ θηκαν» σή μ ερα , επ ιδ ιδ ό μ ενο ι σ ε  ένα  ξεκα θά ρισμ α  εσω κομματικώ ν λ ο 
γαριασμώ ν.

ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΑΤΟΛΜΙΑ
Τ ελικά, οι κραυγές της ελληνικής κυβέρνησης κατά των Σκοπιών έγιναν για λόγους  

εσωτερικής κατανάλωσης. Επί της ουσίας, όποτε τής δίδεται η ευκαιρία να πιέσει το 
γεπονικό κρατίδιο, το αποφεύγει.

Η πρόσφατη έκθεση της Κομισιόν, παρά τη σκοπιανή αδιαλλαξία στο θέμα του ο νόμ α 
τος, ανοίγει τον δρόμο για είσοδο στην Ευρωπαϊκή Έ νω ση, επισημαίνοντας μ ό νο ν  ότι 
μέχρι να ολοκληρωθεί η σχετική πορεία και να  εξευρεθεί λύση θα χρησιμοποιείται διε
θνώς ο  όρος FYROM.
Η Αθήνα επέλεξε και πάλι τον δρόμο της συναίνεσης, ενώ θα μπορούσε να ασκήσει βέτο, 
απαπώντας από τα Σκόπια να  υποχωρήσουν από τις παράλογες απαπήσεις τους. Ολα πλέ
ο ν  έχουν μετατεθεί σε βάθος χρόνου, με τον εφιάλτη των μονομερώ ν αναγνωρίσεων να  
επανέρχεται. Και το ερώτημα που τίθεται είναι ένα:
'Οταν τα Σκόπια βρεθούν ένα βήμα πριν την είσοδο στην Ε.Ε., η Αθήνα θα ασκήσει βέτο; 
Με όλες η ς χώ ρες να τα αναγνωρίζουν ως Μακεδονία και η ς  ΗΠΑ να  απαπούν να  μην ανα
κοπεί η πορεία;

ΠΟΝΗΡΗ 
Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ...
Α ξιοσημείωτος είναι ο  τρόπος που κινείται εσω κομ

ματικά η κ. Ντάρα Μ πακογιάννη. Σε μία περίοδο  
που η κυβέρνηση καταρρέει, είναι πολύ προσεκτι

κή στην κρπική της. Σ υμφ ω νεί ότι δ εν  πρέπει να  οριστεί 
συντονιστής, τονίζει ότι για τον ανασχηματισμό αποφ ασί
ζει μ ό νο ν  ο  πρω θυπουργός, ενώ  αιχμές αφήνει για την

επικοινωνιακή πολι
τική. Και αυτό, παρά 
το γεγο νό ς  ότι βου
λευτές και στελέχη 
που τη στηρίζουν 
τής προτείνουν πιο 
δυναμική παρέμβα
ση στα εσωτερικά 
πράγματα.
Η κ. Μ πακογιάννη  
απορρίπτει τις σχετι
κές εισηγήσεις για 
δύο λόγους, που  
δ εν άπτονται της 
διάθεσής της να  
στηρίξει τον πρωθυ
πουργό. Πρώτον, 
για να  μην εμφ ανι
στεί ω ς δήμιος του 

κυβερνώ ντος κόμματος. Η δήμαρχος πιστεύει ότι αν  
ασκήσει σκληρή κρπική θα τής φ ορτω θεί όλο το βάρος  
της κυβερνητικής καθίζησης και, επομένω ς, θα χάσει τα 
ερείσματα που απέκτησε με κόπο στο καραμανλικό στρα
τόπεδο. Δεύτερον, για να  μην αποκλειστεί από τη λίστα 
των υπουργοποιήσιμω ν και κυρίως των «μνηστήρων» του 
Υ πουργείου Εξωτερικών.



Το επικοινωνιακό 
πρόβλημα της 

κυβέρνησης είναι 
πρωτίστως πρόβλημα 
συνύπαρξης και 
συνεννόησης των 
πρωτοκλασάτων στελεχών 
οι οποίοι έχουν μάθει να 
λειτουργούν αυτόνομα και 
να παίζουν ατομικό και όχι 
ομαδικό παιχνίδι μη 
μπορώντας να 
κατανοήσουν ότι το 
προσωπικό τους 
συμφέρον περνάει μέσα 
από το συμφέρον 
ολόκληρης της 
κυβέρνησης.

Μόνο το ΠΑΣΟΚ είχε 
πιάσει το νόημα της 

κομματικής αλληλεγγύης, 
όχι βέβαια για το καλό του 
τόπου, αλλά για το καλό 
της τσέπης και της 
επιβίωσής τους.

Όπως και να το 
κάνουμε όλα

καταλήγουν στο θέμα της 
ελληνικής παιδείας η 
οποία απουσιάζει από 
όλους τους πολιτικούς οι 
οποίοι είναι κομμάτι της 
κοινωνίας και της 
νοοτροπίας του λαού μας. 
Το πρόσφατο παράδειγμα, 
είναι ενδεικτικό. Όλοι στην 
κυβέρνηση ομολογούν ότι 
χρειάζεται συντονιστής, 
αλλά κανείς δεν θέλει 
συντονιστή στο κεφάλι 
του...

Έτσι κατέληξαν σε 
μια συμβιβαστική 

λύση να λειτουργήσει, 
δηλαδή το συντονιστικό 
όργανο σε επίπεδο 
υπουργών (σα να λέμε 
κυβερνητική επιτροπή) 
που λειτουργούσε και την 
περίοδο των ολυμπιακών 
αγώνων. Τι θα κάνει αυτό 
το συντονιστικό; Θα 
συνεδριάζει σε περιόδους 
κρίσεων όπως 
λεωφορειοπειρατίες, 
πτώσεις αεροπλάνων κλπ.

Όμως, και αυτή η 
λύση διχάζει τους 

υπουργούς διότι πολλοί 
λένε ότι το συγκεκριμένο 
όργανο είναι περιττό, 
αφού ούτως ή άλλως ο 
πρωθυπουργός συγκαλεί 
σχεδόν όλο το υπουργικό 
συμβούλιο όταν υπάρχει 
μείζον πολιτικό θέμα. 
Τελικά, τι θέλουν τα μέλη 
της κυβέρνησης;

^  Όπως λεει και η 
παροιμία «με τον 

ήλιο τα βάζω με τον ήλιο 
τα βγάζω, τι έχουν τα 
έρημα και ψοφούν».

£

Ενα το Κ αλό, Α μέτρητα τα... Κ ακα
Τ ο βιβλίο του Κ. Σημίτη έχει ένα καλό και πολλά κακά. Τ ο καλό 

είναι ότι θα πουλήσει ο άνθρωπος μέσα στα Χριστούγεννα 
και θα βγάλει κανένα φράγκο διότι ως εκσυγχρονιστής πρω

θυπουργός έπαιρνε 8000 ευρώ μισθό (έξω από αυτά που έπαιρνε 
το περιβάλλον του για να ικανοποιεί δουλειές των οικονομικών πα
ραγόντων) . Τα κακά είναι ότι ξεμπρόστιασε όλο το ΠΑΣΟΚ και τις 
τακτικές του με μοναδικό σκοπό να πετάξει από πάνω του τις ευθύ
νες που είχε ως πρωθυπουργός. Διότι είναι άλλο να ακούς από τον 
κ. Λυμπέρη ότι σύσσωμο το υπουργικό συμβούλιο «κιότεψε» τη νύ
χτα των Ιμίων και είναι διαφορετικό να στο λεει ο πρωθυπουργός. 
Προσωπικά, ακόμα δεν μπορώ να καταλάβω τι εννοούσε ο κ. Σημί
της όταν έγραφε ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις δεν είχαν στρατηγικό 
σχέδιο για την περίπτωση κρίσης ή απόβασης Τούρκων στις ελληνι
κές βραχονησίδες, όταν ο ίδιος είχε ευθύς εξ αρχής αποκλείσει το 
ενδεχόμενο εμπλοκής με τους Τούρκους... Εννοείται ότι η κυβέρνη
ση καλείται να «απαντήσει» και να χειριστεί μια κρίση όταν εκδηλώ
νεται από τη στιγμή μάλιστα που δεν είχε προηγηθεί κάποια διπλω
ματική κίνηση για να αποτραπεί η διαφαινόμενη τουρκική απόβαση.

ΟΛΟΙ ΠΑΤΟΣ, 
ΠΛΗΝ ΝΙΚΗΤΑ!
Α πό δημοτικότητα πώς πάμε κ. 

υπουργοί; Χάλια. Αν εξαιρέσει 
κανείς τον Ν. Κακλαμάνη και τον 

Γ. Βουλγαράκη όλοι οι άλλοι υπουργοί
της κυβέρνησης μένουν μετεξεταστέοι αφού βαθμολογούνται από τους πολίτες 
με αρνητικό πρόσημο! Το ρεκόρ έχει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης ο οποί
ος έχει δημοτικότητα -27. Φυσικά υπάρχει η δικαιολογία ότι τη φθορά εισπράτ- 
τουντα μέλη της κυβέρνησης που ...σπάνε αυγά (στην προκειμένη περίπτωση ο 
κ. Μπασιάκος έχασε και τα αυγά και τη γαλοπούλα) αλλά αξίζει να θυμίσουμε 
την αυξημένη δημοτικότητα που είχε ο Αλέκος Παπαδόπουλος από τη θέση του 
υφυπουργού Οικονομίας το 1993, κι ας είχε πάρει αυστηρά οικονομικά μέτρα.

Η κοινοβουλευτική 
συντεχνία είναι ...φθηνή 

στα πίτουρα και ακριβή στο 
αλεύρι. Έτσι, οι βουλευτές 
δέχονται με μεγάλη ευχαρίστηση 
να άρουν την ασυλία των 
συναδέλφων τους, όταν 
πρόκειται για πταίσμα, αλλά 
αρνούνται με επιμονή να 
στείλουν ένα συνάδελφο τους 
στη δικαιοσύνη όταν υπάρχει 
οσμή ...σκανδάλου.

Α νίσχυρες ο ι Ε ν ο π αες  μ ας
θ  Κι αν οι Τούρκοι κομάντος κατάφεραν να προσεγγίσουν τη βραχονησίδα (γί αυτό είναι και κομάντος) 
Δ  χωρίς να τους καταλάβουμε, δεν έπρεπε να κάνουμε κάτι μετά για να αντιδράσουμε; Δεν 
καταλαβαίνω τη λογική ενός πρωθυπουργού που τσαντίζεται σαν παιδάκι επειδή συνέβη αυτό που δεν 
επιθυμούσε... Έτσι είναι ο πόλεμος, κάποιος επιτίθεται και κάποιος αμύνεται... Αλλά πώς να αμυνθεί μια 
χώρα όταν ο πρωθυπουργός ρωτάει τον αρχηγό του στρατεύματος αν στην περίπτωση που ανοίξει πυρ η 
ελληνική πλευρά θα αντιδράσει ο τουρκικός στόλος; Δηλαδή, τι ήθελε ο κ. Σημίτης; Ανακατάλυψη των 
Ίμια χωρίς σύρραξη; Πόλεμο χωρίς πόλεμο; Ένοπλες δυνάμεις χωρίς όπλα; Εκ των υστέρων συμφωνούμε 
με τον κ. Σημίτη ότι και λίγο ήταν το «ευχαριστώ» που είπαμε στους Αμερικανούς. Ειδική επέτειο έπρεπε 
να είχαμε θεσμοθετήσει προς τιμήν των ΗΠΑ που απέτρεψαν τον κίνδυνο να φθάσουν οι Τούρκοι στην 
Ακρόπολη και εμείς ακόμα να σκεφτόμαστε πώς θα ίους αποτρέψουμε χωρίς χρήση βίας!

Σ ε ένα  π ρ ά γ μ α  έχε ι δ ίκ ιο  ο Π. Μ αντούβαλος. Ό τι όλη 
αυτή η υπόθεσ η  π ο υ  εξελ ίσ σ ετα ι σε βά ρ ος του δεν 
ε ίνα ι τυχα ία . Ο μ α φ ιόζ ικο ς  τ ρ ό π ο ς  με τον ο π ο ίο  κ ινή

θηκε η δ ικα ιο σ ύ νη  στην π ρ ο κε ιμ ένη  π ερ ίπ τω σ η , το  απο- 
δε ικνύει. Α ρ κε ί να  σα ς  π ω  ότι γ ια  π ρ ώ τη  φ ο ρ ά  στα κο ινο 
βου λευτ ικά  χ ρ ο ν ικά  α νο ίγο υ ν  λ ο γ α ρ ια σ μ ο ί βουλευτή  χ ω 
ρ ίς  να  το  γνω ρ ίζε ι ο ίδ ιος  κα ι κυρ ίω ς  χ ω ρ ίς  να  έχε ι ζητη
θε ί η ά ρ σ η  της α σ υ λ ία ς  του. Π ώς έγ ινε  αυτό; Π ολύ α π λά  ο 
σ υγ κεκρ ιμ ένο ς  α νακρ ιτή ς  π ο υ  ζήτησε το  ά νο ιγμ α  τω ν λ ο 
γ α ρ ια σ μ ώ ν  ενέ γ ρ α ψ ε τ ο ν  κ. Μ α ντούβαλο  στο δ ικό γ ρ α φ ο  
ω ς δ ικη γ ό ρ ο  κα ι όχ ι ω ς βουλευτή  κα ι έσ τε ιλε  το α ίτημα  
σ υ νδ ρ ο μ ή ς  στις τρ άπεζες  με το  νέο  νόμο  π ε ρ ί μαύρου  
χρ ήμα τος , σ ύ μ φ ω να  με τον ο π ο ίο  δεν ζητείται η σ υνα ίνε 
ση του κα τηγορ ούμενου  γ ια  να  κ ινηθε ί η Δ ικα ιοσ ύνη .
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Για παράδειγμα, το 
ΠΑΣΟΚ όταν έφθασε η 

ώρα να δώσει το ...πράσινο φως 
για να πάει ο Θ. Παπαγεωργίου 
στο δικαστήριο αποχώρησε από 
τη Βουλή και κατήγγειλε τη Ν.Δ. 
ότι επιχειρεί να εκμεταλλευτεί 
πολιτικά το θέμα!!! Να 
θυμίσουμε ότι ο κ. 
Παπαγεωργίου κατηγορείται ότι 
από τη θέση του υποδιοικητή 
της Αγροτικής Τράπεζας 
χορήγησε στον κατασκευαστή 
Απ. Αλαμανή δάνειο ύψους 65 
δισ. δρχ. χωρίς ο τελευταίος να 
έχει τις απαραίτητες 
προϋποθέσεις να το πάρει, 
όπως πολύ σωστά θα 
καταλάβατε.

«Μ* Συνέχεια στην κομματική 
αντιδικία έδωσε ο Β. 

Μεϊμαράκης ο οποίος 
κατήγγειλε με τη σειρά του το 
ΠΑΣΟΚ ότι υποκρίνεται και από 
τη μια παροτρύνει όποιον έχει 
στοιχεία να πάει στον 
εισαγγελέα και από την άλλη 
όταν έρχεται η ώρα της 
δικαιοσύνης ...κρύβεται. Και 
ύστερα μου αρέσει που η 
πρόεδρος της Βουλής θέλει να 
αλλάξει το καθεστώς της άρσης 
ασυλιών. Λέμε, για να λέμε...


